

## 謙卑者的勝利

參考經文：《詩篇149篇》

上主喜愛祂的子民；祂以勝利授於謙卑的人。

（詩篇149篇4節）

**本**詩篇是歡呼高唱得勝的凱歌，是以色列民在宗教慶典常用的詩。全篇充滿歡樂氣氛，詩人以爭戰勝利為主題，激發全民感謝頌讚上主的幫助，甚至以不同詞彙——唱新歌、讚美、歡喜、快樂、跳舞、擊鼓彈琴、歌頌、高興、歡呼、稱讚，極力描述喜樂的心情。

2900多年前，猶大國正值約沙法王在位，摩押、亞捫、以東聯軍入侵，並且占領邊境，準備橫掃猶大。約沙法王縱使害怕，仍招聚全國百姓禁食，並親自站在聖殿院內，在百姓面前大聲禱告說：「我們的上帝啊，求祢懲罰他們，因為我們沒有力量對抗來攻打我們的大軍。我們不知道該怎麼辦，只有仰望祢。」身為一國之君，約沙法選擇誠實地面對困境，並將禱告焦點放在上主身上，而非問題上。他的禱告充滿信靠與讚美，牢記上主的應許與幫助，完全仰望祂。（歷代志下20章6~12節）

上主就在禱告的百姓中，感動一位利未人發預言：「你們不必打這場仗，只要守住戰陣，站穩，你們會看見上主使你們得勝。猶大和耶路撒冷的人民哪，不要猶疑，也不要害怕。明天你們去迎擊他們。上主會與你們同在。」約沙法王隨即屈身俯伏，群眾也一起俯伏敬拜，幾位利未族人更站起來，大聲歡呼頌讚上主，好像他們已經獲勝一般。

隔天，王要敬拜歌手走在軍隊前面，沿路高唱：「讚美上主！祂的慈愛永遠長存！」他們開始唱歌讚美時，上主使敵軍潰亂，甚至自相殘殺，甚至沒有任何一個逃脫的。而約沙法的軍隊足足花了3天收聚戰利品，甚至還無法拿完。各國聽見上主怎樣擊敗以色列仇敵的消息，都很害怕。在約沙法統治期間，國家太平，沒有敵人敢再犯，上主賜予四境安寧。

上主喜愛祂的子民；祂以勝利授於謙卑的人。讚美可以改變局勢，當人願意謙卑自己，上主便能顯出祂的各種奇妙作為。詩篇149篇向我們預告：當基督再臨時，上主百姓得勝的方式，就是要謙卑自己，全心讚美上主！

### 默想：

哪一首詩歌最能幫助我，在讚美當中全心全意地信靠上主，不論發生任何困難，我也能夠定睛在上主身上？

### 祈禱：

上主，我們祖宗的上帝！祢從天上統治萬國，祢大有能力，沒有人能抵擋祢。我要大聲唱歌讚美，我要歡喜快樂跳舞，我要擊鼓彈琴歌頌，我要高興歡呼稱讚祢，讚美上主！祢的慈愛永遠長存！奉靠耶穌基督的名，阿們。